

云霄县委农村工作会议召开

本报讯（郭扬 吴锡坤）4月27日，云霄县委农村工作会议召开，会议深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要指示精神，全面落实中央和省委、市委农村工作会议精神，总结过去一年工作，谋划推进下阶段重点任务，加快推动乡村振兴取得新进展、农业农村现代化迈出新步伐。县委书记蓝良木在会上作动员讲话。县委副书记方毅强部署具体工作；县委常委、组织部部长张东洲主持会议。

蓝良木指出，要肯定成绩，认清形势，增强做好“三农”工作的信心决心。去年来，云霄聚焦“农业更强、农民更富、农村更美”三大目标，科学运筹，扎实推进，现代农业呈现出新亮点、农村环境展现出新面貌、强村富民迈出了新步伐，全县“三农”工作实现了新发展。要提高政治站位，主动对标对表，把“重中之重”的战略思想落实到行动上，全力推动党中央决策部署和省委、市委工作要求在云霄落地生根。

蓝良木要求，要明确重点，开拓创新，全面落实“三农”工作各项任务。要以产业兴旺为出发点，加快发展现代农业。要充分整合40枚地标产品、44个“一村一品”专业村和4个“一镇一品”专业镇优势，发挥新品种推广种植带动乡村振兴的重要作用，实施创建全国地标产品示范基地行动，真正选准发展路径，确保产销对路；要守牢粮食安全底线，加快推进农村乱占耕地建房问题专项整治试点工作，坚决遏制耕地“非农化”、防止耕地“非粮化”。要以生态宜居为切入点，推进美丽乡村建设。要顺应农村发展进程，围绕“扫干净、摆整齐、拆到位、保畅通”要求，对照人居环境整治“八个一”工作制度，镇村统

一行动拆破、拆旧、拆危、拆违，守护古迹、古桥、古厝、古井等资源，打造一批人居环境整治样板村。要以文化振兴为落脚点，提升乡村精神文明。要结合创建全国文明城市，加强精神文明建设，打造乡村文化阵地，探索乡村移风易俗新模式。要以治理有效为关键点，不断夯实基层基础。要强化乡村治理，深化村民自治实践，培育乡村治理人才，特别要深挖幕后，严厉打击制售假烟、电信诈骗等违法犯罪。要以生活富裕为根本点，推动农民富裕富足。要充分认识到摘下贫困“帽子”，更要摆脱贫困意识，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，发展壮大村集体经济，持之以恒推进项目建设。

蓝良木强调，要强化领导、狠抓落实，为做好“三农工作”提供坚强保障；要加强组织领导，压实“一把手”第一责任人的责任，形成县乡村三级书记抓乡村振兴的工作格局；要强化规划引领，以一村一调研报告摸清“家底”，并积极向上对接，尽可能争取更多的政策、项目和资金支持；要建强基层堡垒，大力实施“党建领航”行动计划，加强基层党组织带头人队伍和党员队伍建设；要严格督查考核，健全督查工作和考核奖惩机制，确保全年农业农村工作任务圆满完成。

方毅强部署今年农村工作，要求要突出稳产保供，扛稳粮食安全政治责任，坚决守住保障粮食安全底线；要突出有效衔接，巩固拓展脱贫攻坚成果，坚守不发生规模性返贫的底线；要突出特色产业，做大做强做优现代农业，深入实施云霄县现代农业发展三年行动，大力推进特色现代农业“六十工程”；要突显品质提升，推进美丽宜居乡村建设，不断强化组织



云霄县委农村工作会议现场

建设、公共管理和公共安全。

张东洲传达了县委书记蓝良木在县委常委会上的讲话精神和县长沈顺来在县政府常务会上的部署要求。

县领导董勇贵、蔡权城、郭玲等参加会议。各乡镇（开发区）党政主要负责同志和分管负责同志，县直有关部门负责人，各村（社区）党组织书记及省、市、县派驻村第一书记等参加会议。白石、棪树、荷东、礁美以及宝龙等“一村一调研报告”典型村（社区）在会上作交流发言。

期间，方毅强还主持召开全县人居环境整治攻坚会议，解读《云霄县人居环境整治“八个一”工作机制》文件精神，部署推进下阶段重点工作。会议鸣响全县人居环境整治攻坚工作“发令枪”，在全县158个行政村、39个社区探索完善一套科学的清扫清运管护机制、打一场人居环境整治持久战、组建一支监督检查队伍、建立一套镇村干部分级负责制、实行一套县领导督导帮扶制度、建立一套“县委巡察、政府督查、纪委监督”制度、推行一套问责问效制度、出台一套激励奖励机制，全面掀起人居环境整治新热潮。

云霄县召开生态环境质量提升百日攻坚暨漳江流域突出生态环境问题整改推进会

本报讯（朱乔柽 朱淮杰）4月24日下午，云霄县召开生态环境质量提升百日攻坚暨漳江流域突出生态环境问题整改推进会，传达学习贯彻省市相关会议精神，通报全县生态环境突出问题，并强调要以“三铁治污”的决心和措施坚决打好污染防治攻坚战，按照“问题在哪里、症结在哪里、措施在哪里”的要求，对标找差、溯源排查，长短结合，做到“一题一策、一河一策”，真正把整改措施落到实处，不竞全功绝不收兵，不达目的绝不停战。县长沈顺来出席会议并讲话。

沈顺来指出，目前，中央环保督察问题进入销号验收阶段，问题整改进度和成效不仅直接反映全县生态环境治理成效，更是全县领导干部干事创业能力的体现。要正视问题，增强抓整改的紧迫感。全县各级各部门要进一步提高政治自觉和思想自觉，全面压实属地、行业、企业、个人四方责任，以最高标准、最严要求对待生态环境问题整改，充分认识问题的严肃性、形势的严峻性、时间的紧迫性，坚持问题导向、目标导向、结果导向相统一，扎实做好生态环保各项工作。

沈顺来强调，要优化措施，提升抓整改的针对性。加快推进中央环保督察问题整改销号，务必全程



全县生态环境质量提升百日攻坚暨漳江流域突出生态环境问题整改推进会现场

跟踪、随时对接，及时查缺补漏、巩固成效，对已销号的两轮中央环保督察问题及交办信访件开展“回头看”，强化日常巡查监管，始终保持严打高压态势，坚决防止反弹回潮。加快漳江流域水环境整治，突出“水”“陆”齐抓，坚持系统治理和源头治理，打通岸上治污和流域水质提升的联系，做到把握要害、追根溯源、水陆统筹、水陆同治。加快推进大气、土壤及海洋治理，积极开展微环境大气污染防治专项攻坚，打好蓝天保卫战；将减排任务分解到具体企业，督促企业采取结构调整、升级改造和深度治理等减排措施，打好净土保卫战；压实沿海乡镇湾（滩）长制

和第三方打捞队伍清理责任，落实常态化巡海巡滩、海漂垃圾清理制度，打好碧水保卫战。

沈顺来要求，要理清职责，强化抓整改的执行力。指导再提升，按照当前存在的各项环保问题，尽快制定一套系统性的整改指导措施，让基层有规可循；责任再压实，树立全县一盘棋意识，群策群力、齐抓共管，构建部门各司其职、人人各尽其责的全民抓环保工作格局；督导再加温，以责任追究倒逼责任落实，确保整改工作落地见效。

会上，马铺乡、下河乡、莆美镇、东厦镇、开发区依次汇报了农业面源污染治理进展情况及下一步工作计划，其余乡镇作书面汇报；水利局（河长办）、生态环境局、住建局、海洋渔业局等单位汇报涉及本行业突出生态环境问题整改进展情况及下一步工作计划，农业农村局、林业局、工信局、圣城集团等单位作书面汇报；峰头水库运行中心汇报了峰头水库水环境治理进展情况。

县领导陈顺国、方锦洲、蔡权城、王秋阳，峰头水库运行中心主要负责人，县纪委、县委组织部分管同志，县直有关单位及各乡镇（开发区）主要负责同志等参加会议。

嘉铭矿业石顺山矿区项目进入设备调试阶段

本报讯（张添 林凌峰 通讯员：朱文科）为保障砂石市场平稳健康发展，满足项目建设需求，云霄县列屿镇引进嘉铭矿业石顺山矿区项目，主要从事生产销售机制砂、石子等建筑材料。目前该项目已进入设备调试阶段，各项配套设施也在加快建设中。

走进嘉铭矿业石顺山矿区项目施工现场，2条机制砂生产线正在进行调试生产。记者看到，大块矿石经过生产线两个阶段的破碎加工后成为成品砂，通过输送带源源不断地运往地面。

嘉铭矿业石顺山矿区项目总经理林金知说，现在整个矿山的进度是，机械设备安装基本完毕，目前在调试阶段，配套设施也在跟进，预计在六月底完成工

程验收，7月份正式投产。投产后，每小时的产能达到1千吨，到年底预计产能达到40万吨。

在现场，记者还看到，6台压泥机正在对制砂完成后的泥浆进行再处理。经由压泥机压出来的干泥，将被销往机砖厂和瓷砖厂进行循环利用。负责人告诉记者，矿区项目最重要的部分就是环保生产设施，仅采购环保设备一项，公司就投资了近5000万元。

嘉铭矿业石顺山矿区项目总经理林金知说：“我们目前像环保设施这一块，逐步地完善，做到零污染零排放，打造成绿水青山的绿色工程。”

据悉，嘉铭矿业石顺山矿区项目已列入市级重点项目，总资产约3.5亿元，项目拟征用列屿镇青径村

土地约300亩，主要建筑面积15000m²，包含建设钢结构厂房，前期新引进机制砂生产设备2台套，目前项目进入调试阶段。项目全部建成投产后，年产值可达1亿元以上，年纳税500万以上，可提供就业岗位100人左右。接下来，企业将进一步扩宽市场，争取赢得新的商机。

嘉铭矿业石顺山矿区项目总经理林金知说，首先要保证周边市场的需求，后期将根据市场的需求，再做逐步的调整。后期产能加大以后，产品将销往江浙沪、北上广一带，填充它们的市场不足。